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За розрахунками експертів ЄС, попит домогосподарств на 
енергоспоживання є нееластичним, тобто споживачі не можуть різко 
зменшити споживання енергії, оскільки потреба у ній пов’язана із 
підтримкою життєдіяльності (приготування їжі, підігрів води, опалення 
тощо). Підвищення ціни на 1 % знижує споживання на 0,1−0,2 %. Але 
домогосподарства можуть інвестувати в енергоефективність свого житла та 
істотно зменшити витрати у середньо- і довгостроковій перспективі. 
Водночас покращення технічних параметрів будівель і споруд 
супроводжується зростаючим використанням потужної побутової техніки. 
Таким чином, виникає новий виток проблеми ефективного використання 
енергії. 
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Однією з ключових складових сучасного фінансового ринку є 
інвестиції. В сучасних умовах розвиток кожної країни неможливий без її 
активної інвестиційної участі. Саме тому одним із основних чинників, що 
гарантують надходження інвестиційних коштів, є формування в країні 
сприятливого інвестиційного клімату. Його показниками виступають 
сукупний обсяг іноземних інвестицій та їхнє ефективне використання. 
Державна політика виконує основну роль у формуванні максимально 
сприятливих економічних, правових та організаційних засад для залучення 
потенційних іноземних інвестицій. 

Упродовж останніх років на інвестиційний клімат України та її 
економіку в цілому негативно впливає чимало факторів, основними з яких є 
політична й економічна нестабільність, корупція, тінізація економіки, невдалі 
реформи, та останнє півріччя військові дії на території нашої держави. Попри 
це, зважаючи на курс України на євроінтеграцію, інвестиційний клімат 
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держави набуває визначального характеру щодо виходу економіки з кризи та 
забезпечення конкурентоспроможного виробництва продукції як на 
внутрішньому, так і на зовнішньому ринках [1]. 

Інвестиційна привабливість характеристика об'єкта економічноï 
системи, яка складається із взаємопов'язаного інвестиційного ризику і 
потенціалу, що й формують, а також інвестиційного клімату та активності, 
що впливають на неї [2]. Сьогодні при здійсненні макроекономічного аналізу 
інвестиційної привабливості країн вагомим індикатором для іноземних 
інвесторів є оцінка країни міжнародними рейтинговими агентствами та 
організаціями. 

Так за даними Європейської Бізнес Асоціації у першій половині 2022 
року індекс інвестиційної привабливості України впав до мінімуму, який 
останній раз спостерігався в 2013 році (рис. 1). Це пояснюється негативним 
впливом військових дій на нашій території. Незважаючи на дану ситуацію, 
91% компаній Асоціації планують продовжувати працювати на ринку 
України, а 55% збираються інвестувати в Україну навіть у воєнний час. А 
саме, СЕО розповідають про плани інвестицій в аграрну сферу, енергетику, 
ІТ та телеком, будівництво, фармацевтику, FMCG, нерухомість та інше. 
Цікавим є те, що 12% вважають, що новим інвесторам буде вигідно заходити 
в Україну цього року, хоча інші 57% респондентів з цим не погоджуються 
[3]. 

 
Рисунок 1 Динаміка індексу інвестиційної привабливості України  

2013 – 2022 (І півріччя), % 
Джерело: побудовано автором за даними [2] 
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факторів, що негативно вплинули на інвестиційних клімат, на другому місці 
опинилась корупція, на третьому – слабка судова система. Водночас 
негативний вплив СОVID-19 гендиректори оцінили як мінімальний та 
поставили на останнє місце у цьому списку[3]. 

Безперечно, погіршення оцінок бізнес-клімату цього року було 
очікуваним, проте з отриманих результатів ми бачимо, що стан 
інвестиційного клімату опинився відкинутим до 2012-2013 років, проте варто 
підкреслити, що це доволі непоганий результат, зважаючи, що в країні триває 
повномасштабна війна. Це показує стійкість національного бізнесу в 
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складних умовах, а також, що реформи та позитивні зміни останніх восьми 
років демонструють свою ефективність. До того ж, присутній приклад 
активізації інвестиційних потоків у посткризовому періоді [4]. 

Таким чином, в сучасних умовах, інвестиційний клімат, що склався в 
нашій країні, в порівнянні з минулими роками, має тенденцію до спаду, це 
викликано військовими діями, нестабільною політичною ситуацією, великим 
рівнем ризику інвестиційної діяльності, а також пандемія COVID-19 внесла 
свої корективи у стан національної економіки. Проте розроблення ефективної 
інвестиційної політики на макроекономічному рівні в післявоєнний час 
сприятиме покращенню становища інвестиційного клімату нашої держави та 
залученню ще більшого потоку вкладень. 
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Тенденції, що утворюються в соціальній системі останніми роками, 
вказують на необхідність оцінки соціального розвитку регіону з позиції 
концепції соціальної якості, яка з'явилася як реакція на проблему 
співвідношення економічного і соціального розвитку. Для координації 
процесів, які проходять в соціальному просторі регіону, в управлінській 


